

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райсполкома

13 мая  
1937 года.  
№ 31 (523)  
Номер 5 коп.  
ВЫХОДИТ  
раз в 5 дней.  
с. СУЗУН.  
Западная  
Сибирь.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ ИМЕНИ XX-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

### Первые дни соревнования

Мы, трактористы тракторного отряда № 2 в колхозе имени Кирова, Верхнесузунского сельсовета, обсудили постановление Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) о соревновании имени 20-летия Октябрьской революции.

Наше соревнование с тракторным отрядом № 3, при колхозе "Завет Ильича", объявляем соревнованием имени 20-летия Октябрьской годовщины. Все трактористы нашего отряда соревнуются между собой.

В первые дни полевых работ мы нормы не выполняли. Обсудив постановление о соревновании, мы обязуемся во что бы то ни стало добиться выполнения и перевыполнения норм, взять первенство в соревновании с отрядом № 3 и завоевать право участия на краевом совещании передовых трактористов.

В день обсуждения постановления о соревновании тракторист Дедюхин Александр перевыполнил норму. На колесном трак-

торе за смену он вспахал целины 3,68 гектара или 5,52 гектара в переводе на мягкую пахоту. Норма же 4,7 гектара.

Повысили выработку и другие трактористы.

**Бригадир отряда Бомолов.**

**Трактористы: Дедюхин Александр, Вохмин Зиновий, Караваев Георгий, Дедюхин Кузьма, Палкин Иван, Ермаков Яков.**

### ЗА ПОЛНОЦЕННЫЙ ТРУДОДЕНЬ

Мы, колхозники колхоза "Победа", Зоринского сельсовета, вызвали на социалистическое соревнование имени двадцатилетия Октябрьской революции колхозников колхоза "Заря" на проведение сева второго стахановского года в установленные правительством сроки, то-есть в 9—11 дней. Включиться всем колхозникам в производственные работы колхоза и на основе соцсоревнования

поднять производительность труда. Сократить затрату трудодней на 1 га с полной его обработкой с 24 до 16 трудодней. Провести сев с хорошим качеством по всем правилам агротехники и повысить урожайность до 12 центнеров с га. На период сева заключили соцдоговора между бригадами зеньями и между колхозниками.

**Бокарев, Чанов.**

### Перевыполнили нормы

Отряд № 22 (бригадир Кривчиков), Лушниковской МТС, в колхозе имени Буденного приступил к работе 10 мая. Работают три трактора. Тракторист Канин Б. В. перевыполнил норму выработки. Надо было вспахать 4,2 гектара,

вспахано 4,28, сэкономил горючего 30 килограммов.

Тракторист Жеваев П., работающий на одном тракторе с Каниным, во вторую смену вспахал 4,56 га, сэкономил горючего 18 килограммов.

**Комаров.**

### Вызов приняли

Трактористы тракторного отряда № 21, колхоза имени Молотова вызов трактористов отряда № 22 приняли.

При обсуждении вызова взяли обязательства: поднять трудовую дисциплину, бороться за высокое качество обработки земли, работать без аварий, поставить точный учет работы и горючего.

Взято также обязательство раз в пятидневку выпустить стенгазету, организовать политечебу, изучить доклад тов. Сталина, регулярно проводить технику, а также совместно с плугерами заниматься по агротехнике, наладить работу по ликвидации неграмотности и культурно проводить свой досуг.

**Овчинников.**

### Соревнование шоферов

Шофера Бараканской МТС вызвали на социалистическое соревнование шоферов Заковряшинской МТС за стопроцентное выполнение годовой программы перевозки грузов. Хорошо отремонтировать машины и соблюдать правила езды, чтобы в течение лета не иметь ни од-

ной аварии, экономить горючее и смазочное.

Шофера своими силами подготовили 6 человек, которые уже сдали экзамен, и обязуются подготовить еще 5 человек. Каждому шоферу выписывать газету "Социалистическая стройка".

**Бадьев, Титов, Теряев.**

## В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСПОЛКОМА

Президиум райсполкома 11 мая рассмотрел вопросы о нарушениях, допущенных при заключении договоров с колхозами директорами Заковряшинской и Караванской МТС.

Директор Заковряшинской МТС т. Мульцин в ряде колхозов не исправил допущенных нарушений установленных правительством сроков сева. Вместо окончания весеннего сева в 9—11 дней, в договорах и производственных планах ряда колхозов предусмотрена весенняя вспашка в 14 дней, глубина культивации, вместо 11—21 сантиметров—на 8 сантиметров, заделка семян на глубину 4—5 сантиметров, вместо 6—8 сантиметров.

По Караванской МТС в договорах и производственных планах не предусмотрена глубина культивации, предусмотрено дискование, а дисковых бороз МТС не имеет, не исправлены и другие нарушения.

Президиум РИК'а обязал всех директоров МТС в двухдневный срок исправить допущенные нарушения в договорах с колхозами, в производственных и рабочих планах колхозов и тракторных отрядов.

Президиум РИК'а указал также директорам МТС и старшим агрономам на формально-бюрократическое отношение с их стороны к составлению графика ежедневных работ в тракторных отрядах без проработки на собраниях.

Президиум РИК'а указал и на факты мелкой пахоты в колхозах, имевших место по парам и зяби и воспретил сев по непераханым парам и зяби, имеющим мелкую пахоту.

## КЛУБ ПОД ЗАМКОМ

Болтовский клуб всегда закрыт на замок. А если когда откроют его, то помещение ни сколько не располагает к отдыху. В нем неуютно и грязно, окна побиты.

Зав. клубом тов. Аладинский не знает даже у кого находится ключи от клуба. Был грим и другие принадлежности для сцены, но теперь уже ничего нет—все растаскали.

**Леня Евтюхин.**



Тракторный отряд орденосца-бригадира Многолетнего И. А., Юдинской МТС, Чистоозерского района, в поле у своего вагончика. НА СНИМКЕ: Многолетний И. А. читает своей бригаде статью тов. Молотова "Наши задачи в борьбе с троцкистскими и иными вредителями, диверсантами и шпионами" (слева направо) Многолетний И. А., Демеденко (прицепщик), Ксейцев Андрей (тракторист), Климченко Василий (сторож), Алексейцев Сергей (прицепщик), Герасенко Е. (прицепщик). Стоят (поварихи) Алексеева А., Соловьева В.

17/37 ПОПОЛНИТЬ  
РАСХЛЯБАННОСТЬЮ

На 10 мая по нашему району посеяно всего 209 гектаров. Больше половины колхозов еще не приступили к полевым работам. Затыжка началась полевыми работ объясняется тем, что ряд председателей колхозов и сельских советов, а также и директора МТС не подготавливались к проведению этой важнейшей хозяйственно-политической кампании.

Директора МТС, несмотря на ряд категорических предупреждений со стороны райкома и райсполкома об исправлении допущенных нарушений при заключении договоров, до сих пор ничего не сделали. Нарушены установленные правительством сроки сева, а также агротехнические правила.

Низкое качество ремонта тракторов привело к тому, что в ряде колхозов тракторы, не приступив еще вплотную к полевым работам, выбыли из строя. Например, в колхозе имени Бирова один трактор простоял двое суток, два трактора простояли одну ночь. Лушниковская МТС выделила для колхоза имени Урицкого совершенно негодную сеялку.

В ряде колхозов в результате неподготовленности срывается работа (колхоз «Победа»).

Время не ждет. Дорога каждая минута. Нет никакого оправдания таким оппортунистическим отговоркам, как отсутствие освободившейся из-под снега земли. Надо посевную закончить в установленные правительством сроки и с хорошим качеством. Для этого нужно только одно—мобилизовать массы колхозников на выполнение этой задачи, поднять трудовую дисциплину в колхозе, повести борьбу с растрясириванием трудодней. У нас есть еще такие колхозы, как "Красный пахарь", затрачивающий по плану 32 трудодня на обработку одного гектара. Надо бороться за то, чтобы на один гектар было затрачено не больше 16—17 трудодней.

Успешное выполнение плана весеннего сева будет зависеть от правильной расстановки сил в колхозах, четкого выполнения производственных заданий на основе широкого развертывания соцсоревнования и массовой работы с колхозниками.

### СОРВАЛ РАБОТУ

В колхозе "Победа" 5 мая на бригадных собраниях колхозники заключили договора на социалистическое соревнование. Все колхозники решили 7 мая выйти на посадку подсолнуха. А бригадир Кудрявцев поручил приготовить 20 га земли, заборошить ее. Но Кудрявцев подготовил только 2 гектара. На работу вышло 43 женщины. Посадка подсолнуха была сорвана бригадиром Кудрявцевым. А. С.

### Сеялка из утильсырья

Директор Лушниковской МТС т. Артамонов выделил колхозу имени Урицкого тракторную сеялку. При приеме этой сеялки оказалось, что у нее одно колесо с тремя спицами, а другое—из утильсырья. Нет вращающейся и других частей. Ф.



Колхозной кольцевик Ойротского национального колхоза „Завет Ленина“. Ойротка-комсомолец Арыкова каждый день доставляет непосредственно в бригады свежие газеты за 25 километров из аймачного центра с. Оликмонар.  
НА СНИМКЕ: Арыкова передает свежие газеты Горлатову.

## День печати в колхозе

В День печати, 5 мая, в колхозе имени Урицкого, Бобровского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников, на котором присутствовало 73 человека. На собрании выбраны редакторы стенгазет колхозных и тракторных бригад тт. Шлябин, Барпов Леонид и Колотьякин Николай.

Здесь же 14 человек подписались на районную газету „Социалистическая стройка“ на 6 месяцев.

В выступлениях выяснилось, что председатель колхоза комсомолец т. Речкин не выпускает ни одной газеты. После этого он выпустил газету, но на следующий день отказался.

Филиппов.

## БЕЗОТВЕТСТВЕННЫЕ ПРАВЛЕНЦЫ

В колхозе „17 лет РККА“, Битковского сельсовета, проверочная комиссия производила проверку готовности колхоза к посевной кампании. При проверке оказалось, что труддисциплина расшатана не только среди колхозников, но и членов правления. Отчетов о работе правление с бригадиров не требовало. Посевной инвентарь, телеги, ходки разбросаны по полям. В бригаде бывшего

бригадира Заковряшина амбар с пшеницей стоял открытым. В риге сгнило 2 центнера овса. Яма с семенным картофелем обвалилась.

3 мая председатель колхоза Палецкий собрал колхозников для проработки доклада тов. Сталина, а сам с членами правления и ревкомиссии пошел пьянствовать.

Мардамшин.

## ДЕДОВСКИМ СПОСОБОМ

В колхозе „Победа“, Холдновского сельсовета, нет правильного учета. 15 апреля ревкомиссия начала ревизию. Пред. ревкомиссии Стариков Илья, вместо перевешивания хлеба на весах, старым дедовским методом перемерял пудовой. Были неоформлены доку-

менты и не проведены по книгам.

Предколхоза Арефьев в целом все правление знают об этом, но мер никаких не принимают. Нужно правлению наладить учет в колхозе.

Колхозники.

## Шайдуrowsкие „казначей“

В Шайдуrowsком сельсовете деньги от плательщиков принимает не только казначей, а председатель сельсовета Черных, счетовод Громов и секретарь Лобинцев. Такой „порядок“ следует привести в

соответствие с законом. Прием и выдачу денег из кассы сельсовета должно производить только лицо, исполняющее обязанности казначея.

Бавыкин.

## Котов расходует государственные деньги

Председатель Шигаевского сельсовета Котов государственные деньги 1489 рублей, собранные с плательщиков, израсходовал на месте. Иначе говоря, т. Котов залез в государственный карман.

Дело о незаконном расходовании государственных средств Котовым передано прокурору для привлечения его к уголовной ответственности.

Бавыкин.

## Дальше разговоров дело не идет

Никто не заботится о коневодстве в колхозе имени Петровского.

Председатель колхоза Головин много говорит об организации случки, но дальше разговоров дело не движется.

Конематов гонят куда пошло. Одну из них взяли для

легковой езды. В 1937 году было уже 4 случая выкидышей. Из 14 маток ни одна еще не случена.

Не лучше обращаются и с жеребцом-производителем. Овса не дают и кормят плохим сеном.

Колхозник.

## Убытки от наводнения

Угроза наводнения сузунским мостам и паровой мельнице была своевременно ликвидирована. Наводнением принесены огромные убытки: размыло шлюз.

Теперь строится временная плотина для осушки русла около моста. Строительству нового шлюза потребует не менее 150 тысяч рублей.

## СРЕДИ УЧИТЕЛЬСТВА

...18 октября. Воскресение, день выходной. Я целый день провел у Тимки Степанченко в конторе. После работы зашли в кооперацию и взяли поллитру. У меня на квартире выпили и пошли гулять...

25 октября. Вечером пошел в кооперацию, взял поллитру вина... Один задирка Гришка Кошелев был сильно пьяный. Я был вынужден взять его за руку и два раза крутнул кругом себя, а потом отпустил и он сильно ударился об землю, разбив себе лицо до крови.

Выдержки взяты с сохранением орфографии из дневника учителя села Яркуль, Булинского района, Запсибкрая, Поличко Афанасия. Они опубликованы в статье „Правды“ „На краю района“ за 18 апреля 1937 года.

Как работал Поличко в школе, показывают тетради учеников третьего класса. Написан диктант: „Намаш сапоги жырром... Ты к ему не хади... Лиса подвралась к мышe“. Оценка — „Хорошо“.

Авторитет советского учителя ства поднят нашей партией и правительством на небывалую высоту. Это понимает и ценит все наше учительство, вся общественность. Большинство учителей стремится овладеть мастерством педагогического дела, повышает свою квалифика-

цию, учит и воспитывает подрастающее поколение, участвует в общественной жизни.

Однако, «художества» учителя Поличко говорят о том, что в учительской среде есть антиобщественные элементы.

Факты такого пошиба есть и в нашем районе.

Пионеры Плюсковской школы к своему утреннику подготовили постановку спектакля. Но никто из учителей на утренник не пришел. Зав. школой Овсянников Николай всю ночь пьянствовал и поэтому не явился. Пионеры обошли квартиры всех своих учителей, но никого не могли вызвать и утренник проводили предоставленные самим себе.

В своем письме в редакцию газеты „Социалистическая стройка“ пионеры писали о том, что такие безобразия творятся всегда. Зав. школой Овсянников не ведет никакой работы, зачастую опаздывает на занятия, приходит в конце первого урока. А часто бывает так: возмет у учеников тетради для проверки, а сам пропьянствует и тетради приносит непроверенными. Учителя стараются, как бы скорее кончить уроки и уйти домой. Дисциплина учеников до того распущена, что они стали курить в школе. Копия этого письма была послана в районо для

принятия срочных мер. Только через полтора месяца инструктор т. Солодчин, замещающий зав. районо, удостоился ответить, что письмо проработано на совещании учителей в присутствии Овсянникова и этим ограничилось. Овсянников в своем письме к зав. районо т. Николаевскому пишет: „...выпиваю, но не систематически, больше стакана мой организм не принимает“...

В этом же письме показана «грамотность» учителя Овсянникова. Он пишет: ...по тому ...по говорить ...не верно... на равне ...счего...

Как видно, большинство черт Поличко имеет учитель Овсянников, а недостающие пополняют другие учителя.

В селе Холодном живет одинокая старушка. У нее, как говорится в сказках, был только один кот. Но вот ходит, горюет старушка, убивается и не знает, куда девался ее кот. Оказалось, что его убили учитель Шушаков с избочом Исаковым...

В Заковряшинской школе имеют место нездоровые взаимоотношения между некоторыми членами учительского коллектива. Учительница этой школы Кашкина, распуская учеников на саникулы, не провела с ними беседы на антирелигиозную тему и они ходили в церковь.

Учителя Шипуновской школы оторвались от колхозов. Не проводят бесед с колхозниками и не ходят на собрания.

Все эти факты напоминают в той или иной степени аркульского учителя Поличко и требуют в себе пристального внимания общественности, чтобы устранить эти нездоровые явления, не свойственные советскому учительству.

Как же на эти факты реагирует районо?

В апреле на районном учительском совещании зав. районо т. Николаевский признавался: „Главный наш недостаток — это сидение в кабинетах. Не было методической и организационной помощи учителю в классе. Своих работников мы знаем только по отчетам“.

Только это очередное признание несколько не улучшило руководство школами. На совещании учительство единодушно требовало перестройки работы районо на оперативное живое руководство, но... прошло полтора месяца, а никаких признаков перестройки нет. Попрежнему Николаевский в отъезде, а Солодчин, как и в течение всего учебного года, сидит в кабинете и „замещает“ Николаевского. Попрежнему руководство школами отсутствует.

И. Анимов.

## По Советскому Союзу

Герой Советского Союза М. Т. Слепнев назначен командиром эскадры дирижаблей гражданского воздушного флота.

С северо-западной границы сообщают о высокой бдительности, проявленной пограничником Жучихиным. Недавно он задержал нарушителя границы, спрятавшегося на рессорах под пассажирским вагоном поезда. Будучи хорошо замаскирован, нарушитель таким образом пытался пробраться на территорию Советского Союза.

Жучихину за добросовестную охрану границы объявлена благодарность.

## В ЮЖНОМ КАЗАХСТАНЕ НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

В Южно-Казахстанской области начался сенокос. Совхозы: Бужинский, Чимдурганский, имени Мирзояна, Биликульский и Майтубинский скосили травы на 200 гектарах.

Прекрасная солнечная погода позволяет копать сено почти одновременно с косойбой.

## Третий пятилетний план сельского хозяйства

В Наркомземе Союза ССР началась работа по составлению плана на третий пятилетку по сельскому хозяйству.

К составлению контрольных цифр и разработке отдельных проблем привлечены академия социалистического земледелия имени Ленина, научно-исследовательские институты и крупнейшие ученые сельского хозяйства нашей страны. К 20 мая составление проектов должно быть закончено.

Третий пятилетний план по сельскому хозяйству составляется с таким расчетом, чтобы Советский Союз, опередивший капиталистические страны в абсолютных цифрах в производстве основных продуктов сельского хозяйства, перегнал их в третьей пятилетке по всем качественным показателям.

## Животноводство

### В третьей пятилетке

В Наркомземе СССР разрабатывается третий пятилетний план по животноводству. Созданы комиссии, работающие над районированием пород скота, механизацией животноводческих товарных ферм и т. д.

Намеченные объекты предусматривают увеличение поголовья свиней и овец в колхозах и у колхозников в несколько раз. Полностью завершится метизация животных.

К концу третьей пятилетки больше половины стада крупного рогатого скота, свыше трех четвертей поголовья овец и все свиньи будут метизированные и чистопородные.

Все это даст возможность увеличить в сравнении с 1936 годом среднее потребление мяса и молока на душу населения не меньше чем в 2- и два с половиной раза.

(ТАСС).

Отв. редактор В. Аринит

Промартелю „Ударник“ ТРЕБУЕТСЯ

модистка-закройщица.

Об условиях справиться: Сузун, Советская, 21, пошивочная.

Райлит № 58. Тираж 2000 экз.